

夢想

2020-12-31 余雙承牧師

詩篇 126 篇，當耶和華將那些被擄的帶回錫安的時候，我們好像做夢的人，這是在以色列被擄到亞述差不多 300 年，而猶太被擄到巴比倫也將近是 150 年之後，猶太人回歸家鄉之後的喜悅。

說到做夢我們每個人都會做夢，尤其是年紀大以後現實生活中不盡如意，在晚上我們常常會回到幾十年前學生的時代，縱然是祇是黑白雙色，但是在夢境裡心靈卻得安撫。夢是深藏在我們內心深處不易忘懷的記憶，一個民族的記憶可以維繫千百年，而我們個人的夢境來回也祇不過是數十年的里程，但不可否認的，不論我們的出身背景和資質才華，每個人都會做夢，追夢，想做一個實現大夢的人。

我曾經看過一張照片，感到十分震撼，那是一張坐在輪椅上的小女孩，面對著鏡子正在練習芭蕾舞，旁邊寫著，她有一顆跳舞的心靈，雖然他的身體殘缺，卻不能禁止讓心靈奔向夢想，但除非是神蹟發生，否則現實就註定了他一生沒有辦法自由的舞動雙腳，但在他的靈魂深處他卻能舞動飛躍，

環顧四周，很多像你我一樣平凡的人，在不同的環境健康年齡情況底下，我們各自有不同的夢想，也努力的去追逐這個夢想，儘管不見得能實現，但是人生卻可以因有夢想而充滿了希望。

我每天散步都會經過不同的人家，有一位本地的老居民，他年紀早約七十多歲了，一年多前他在前院擺了一艘大概 20 多呎的遊艇，在這一年當中，我注意到那遊艇幾乎沒有移動過，祇是被篷布掩蓋著靜靜的停在那裡，剛開始我不能明白，為什麼他買了這艇遊艇卻不出航呢？豈不是浪費嗎？很快的，我就瞭解到，他就像我一樣，在童年的時候永遠沒有機會去拉小提琴，但是我心裡卻羨慕有這樣機會的人，一直到我四十幾歲以後，有機會到中國以不貴的價錢買了一隻小提琴，雖然不能像一般的音樂家演奏，大多數的時間還是關起房門自我欣賞一番，不止如此，其實每個人的身上和他周圍擺設環境，都顯示了他所追求夢想的痕跡，有些東西不見得實用，但卻有心靈的價值，我們選擇衣服的樣式，頭髮的髮型，開的車子，用的化妝品，穿的鞋子，買的釣魚竿，參加的活動，交的朋友，這裡面都有我們的寄望和期待的理想希望。

約瑟是個很會做夢的人，亞伯拉罕離開本地本家的時候，上帝也給了他一個夢，畢士大池子旁病了許久的病人，聖殿美門口的瘸子，他們一生的夢想是什麼呢？能實現嗎？就像這坐在輪椅中的小女孩，有可能嗎？

女性在她一生當中，從小到大她心裡最大的滿足，就是想擁有一個美滿的家庭，在她成家以後，佔據了整個的生活和夢境的都是她的家人，因為這是上帝量給女人的位份，她也順服，

而神告訴男人要遵守命令修理看守家園，汗流滿面取得溫飽，男人遵守了嗎？我常常開玩笑說，哪一天當我們的夢境裡面出現了上帝的時候，那時我們的信仰才是真正落實了。

你我的夢境中有上帝嗎？以色列民族經歷數千年的亡國，神帶領他們回歸故土，亞伯拉罕不知何往？最終神引領入應許之地，約瑟雖然做春秋大夢，卻能夢想成真，畢士大池子旁邊的病人，因遇主得到醫治，美門口的瘸子，最後也歡然跳躍，我們的逐夢中有上帝同行嗎？我相信那流淚撒種的必然歡呼收割。祝您有個好夢。